

KRALOVICKÝ OBZOR

Měsíčník Městského úřadu Kralovice | Říjen 2019 | Příští číslo vyjde 2. listopadu | Cena Kč 4,-

Milí spoluobčané.

V říjnu si Vás dovoluji pozvat na jednu speciální akci.

Jedná se o Den otevřených dveří města Kralovice. Proběhne v neděli 22. října odpoledne a byli bychom rádi, kdyby si co nejvíce z Vás, spolu s rodinami a přáteli, udělalo čas na sváteční procházku po našem městě. Představí se Vám řada spolků a organizací, které v Kralovicích pracují, dozvíte se zajímavosti o historických budovách, které Vám představí postavy v dobových kostýmech, a prohlédnout si můžete třeba i sekretariát městského úřadu.

V Kralovicích je čím se chlubit a den otevřených dveří by měl nabídnout náruč každému, kdo chce něco o městě vědět.

Úplný začátek bude u pomníku padlým na Masarykově náměstí, kde si položením květin připomeneme 101. výročí založení Československa i konec I. světové války.

Na shledanou nejen na kralovickém dni otevřených dveří se těší

Karel Popel, starosta města



Koncert Pavla Šporcla „Pocta Paganinimu“ se vydařil. Krásný kulturní zážitek si mohlo vychutnat 243 návštěvníků ve zcela vyprodaném kostele sv. Petra a Pavla. Foto: Jaromír Nový, MVDR. Tomáš Soukup

Pobočka finančního úřadu značně zeštíhlí

Provoz na kralovickém pracovišti bude zásadně omezen – dva pracovníci na dva dny v týdnu

Kralovice – Územní pracoviště Finančního úřadu (FÚ) pro Plzeňský kraj pracuje v Kralovicích od začátku devadesátých let. Působil mj. v budově dnešního domu dětí a mládeže (Markova tř. 22), později byla vystavěna nová budova na náměstí Osvobození. Město svého času poskytlo pro výstavbu pozemek za symbolickou jednu korunu. Nyní ale dochází v provozu tohoto zařízení k zásadním změnám.

„V průběhu prvního pololetí příštího roku bude do optimalizovaného režimu převedeno 33 řízených územních pracovišť, mimo jiných i pracoviště v Kralovicích,“ uvedla v tiskové zprávě generální ředitelka Generálního finančního ředitelství Tatjana Richterová. Zároveň ujistila, že se jedná pouze o úpravu organizačního zajištění činnosti finančních úřadů. „Toto opatření probíhá uvnitř a plně v působnosti Finanční správy a je plně v souladu s platnou legislativou a navazujícími normativními dokumenty. Nejedná se o rušení územních pracovišť ani jeho agend,“ zdůraznila.

Finanční správa také vzala v úvahu zabezpečování nových agend, ke kterým patří elektronická evidence tržeb nebo kontrolní hlášení a zohlednila postupující elektronizaci komunikace se státní správou.

„Rozsah služeb, které v současnosti územní pracoviště občanům poskytuje, zůstane stejný. Služby budou standardně poskyto-

vány v úřední dny, tedy minimálně dva dny v týdnu a budou je zajišťovat alespoň dva pracovníci Finanční správy s tím, že v období podávání daňových přiznání je Finanční správa schopna posílit jednotlivá pracoviště tak, aby mohla absorbovat zvýšený počet daňových poplatníků, kteří v souvislosti s podáním daňového přiznání územní pracoviště navštíví,“ uvedla Tatjana Richterová.

Garantovaný rozsah služeb poskytovaných občanům územním pracovištěm v optimalizovaném režimu:

Činnost podatelny:

- přijímání podání činěných ústně do protokolu, listinných podání, včetně e-tiskopisů
- kontrola formální správnosti (zejména podpisů) a úplnosti (povinné přílohy) podání, upozornění podatele na případné chyby a nedostatky
- upozornění podatele na skutečnost, že podaná žádost (nebo vydání žádané listiny) podléhá správnímu poplatku a poučení o možnostech jeho úhrady.

Vydávání tiskopisů:

- výdej potřebných tiskopisů pro daňové subjekty.

Poskytování informací:

- podávání základních informací v osobním styku se subjekty a veřejností, příp. zodpovídání telefonických dotazů
- zodpovídání dotazů směřujících především na způsob plnění základních daňových povinností, pravidel nebo podmínek jednotlivých druhů řízení, očekávatelných postupů ve vyřizování podání
- sdělování doporučení a instrukcí k placení daní
- upozornění na případnou povinnost podat tzv. formulářová podání

Z OBSAHU ČÍSLA

Str. 2 Zprávy z radnice

Str. 3 Z historie: Pomník J. J. Marka; Kultura

Str. 4 Sport; Pozvánky na akce

(daňová přiznání, hlášení a vyúčtování, přihlášku k registraci, oznámení o změně registračních údajů) v elektronické podobě • zodpovídání dotazů ohledně elektronického podávání • zprostředkování kontaktu s úředními osobami z územního pracoviště, kde je umístěn spis, v konkrétní záležitosti.

Vydávání potvrzení o bezdlužnosti, potvrzení o stavu osobního daňového účtu:

- přijetí žádosti, vč. upozornění žadatele na skutečnost, že vydání potvrzení podléhá správnímu poplatku, poučení o možnostech jeho úhrady, vydání potvrzení o bezdlužnosti i potvrzení o stavu osobního daňového účtu.

Nahlížení do spisu:

- nahlédnutí do písemnosti, které jsou k dispozici v elektronické podobě
- vydání soupisu požadované části spisu
- případně dohodnutí termínu k nahlédnutí do úplného spisu na územním pracovišti v režimu 2+2
- přijetí žádosti o vydání prosté či ověřené kopie daňových přiznání, potvrzení o daňovém domicilu, potvrzení pro zahraniční daňové správy, vč. upozornění na případnou poplatkovou povinnost a poučení o možnostech úhrady správního poplatku; případně dohodnutí termínu osobního předání (převzetí) dokumentů žadatelem přímo na územním pracovišti v režimu 2+2, resp. zaslání dokumentů žadateli.

Dále půjde o přidělování autentizačních údajů dle § 13 zákona č. 112/2016 Sb., o evidenci tržeb a placení správních poplatků, vyřizování nedoplatků a nedoplatků, o kterých byl dlužník vyrozuměn prostřednictvím platební karty (platebních terminálů). (měú)



Město Kralovice, Dům dětí a mládeže Kralovice a další organizace

pořádají



Den otevřených dveří města Kralovice

20. října 2019

neděle

13.00 až 17.00 hodin



Zveme Vás na nedělní procházku po Kralovicích spojenou s prohlídkou a s prezentací více či méně známých míst, kralovických škol, spolků a organizací.

Program: 13.00 hod položení květin u pomníku padlým na Masarykově nám.

13.00 až 17.00 hod procházka po městě:



PREZENTACE do 16.00 hod. v DDM Kralovice

sekretariát městského úřadu

stanoviště ZUŠ Kralovice s hudební produkcí

historické stavby na náměstí (Dům U Beránků, bývalá spořitelna)

stanoviště Policie ČR

sokolovna

hasičárna (ukázka techniky)



základní škola (na hřišti u ZŠ prezentace sportovních oddílů a spolků – basketbal, hokej, stolní tenis, šachy, turistika, Rozběháme Kralovice, fotbal, orient. běh atd.)

cíl – DDM Kralovice

Pro děti jsou na stanovištích připravené zábavné úkoly a pro všechny drobná odměna v cíli.

KRÁTKÉ ZPRÁVY

V OSMÉM ROČNÍKU soutěže „Elektro Oskar“ společnosti ELEKTROWIN a Plzeňského kraje za zpětně odevzdaná elektrozařízení určená pro použití v domácnosti za období 1. 8. 2018 až 31. 7. 2019 zvítězily v kategorii obcí s 2501 až 10000 obyvateli Kralovice. Vedle diplomů a věcných cen je součástí odměny rovněž finanční částka 20 000 Kč.

DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU, Plzeňská 157, Kralovice srdečně zve všechny zájemce na Den otevřených dveří terénní

pečovatelské služby, který se bude konat v úterý 8. 10. 2019 od 10. do 13. hodin. Akce je součástí celorepublikového Týdne sociálních služeb.

SPOLEČNOST MARIUS PEDERSEN a.s. oznamuje změnu provozní doby sběrného dvora v Kralovicích. Od 1. 10. 2019 do 30. 4. 2020 bude sběrný dvůr otevřen v sobotu pouze v liché týdny od 8,00 hod do 11,00 hod. V pracovní dny je provoz beze změny.

Dále oznamuje, že likvidace veškerého dřeva (nábytek, staré dřevo apod.) je od 1. 10. zpoplatněna částkou 575,- Kč včetně DPH za tunu.



Devátý ročník přehlídky aktivizačních činností domů sociální péče Kralovický podzim s tématem „Pletky paní operetky, aneb život je velký kabaret“, se konal ve velkém sále Lidového domu ve středu 11. září. Na snímku je vystoupení klientů DSP Kralovice. Foto K. Popel

Rada města se sešla ve středu 4. září na svém šestnáctém zasedání:

Po projednání schválila • Informace o obcích města pro policejní a justiční orgány • Smlouvu o bezúplatném převodu majetku uzavíranou s Hasičským záchranným sborem Plzeňského kraje na převod vozidlové radiostanice M9610 CS G1 do majetku města • Na základě výsledku poptávkového řízení realizaci zakázky malého rozsahu „Oprava a výměna uličních vpustí a poklopů na komunikacích města Kralovice“ firmou Opravy poklopů s.r.o. za cenu 254.037,08 Kč včetně DPH • Smlouvu o dílo uzavíranou s firmou Opravy poklopů s.r.o., na akci „Oprava a výměna uličních vpustí a poklopů na komunikacích města Kralovice“, cena díla činí 254.037,08 Kč včetně DPH • Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené s firmou František Smitka, dětská hřiště, workout a parkour na akci „Dětské hřiště v ulici Alšova“. Dodatek řeší výstavbu opěrné zdi za cenu 263.622,70 Kč včetně DPH • Žádost Městské knihovny Kralovice o odpis opotřebovaných, zastaralých a nebo ztracených knih, dle seznamu ze dne 16. 8. 2019 • Žádost autoškoly Mgr. Michala Frány o provádění výcvikových jízd začínajících řidičů v areálu bývalých kasáren • Žádost pana Pavla Kubice o uložení plynové přípojky do pozemků města p.č. 5484/1 a 5484/113 v k.ú. Kralovice u Rakovníka a uzavření příslušné smlouvy o uložení inženýrských sítí • Osazení přechodného dopravního značení na pozemní komunikaci v ulici Nádražní v souvislosti s pořádáním oslav 120 let dráhy Rakovník – Mladotice. Akce se uskuteční dne 7. září 2019 • Uzavírání pojistných smluv na motorová vozidla firmou I. Vzájemná poradenská a.s. v prostorách Městského úřadu Kralovice v Manětínské ulici • Umístění reklamního poutače firmy JIPS stavebniny

s.r.o. na pozemku města p.č. 210 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Připojení města k výzvě společnosti Paměť národa Plzeňský kraj, Post Bellum o.p.s., na připomenutí výročí pádu totalitního režimu vyzváněním zvonu dne 17.11.2019 v 17.11 hod • Zadání vytyčení vlastnické hranice pozemku p.č. 5583 a oddělení části pozemku p.č. 4119/76 v k.ú. Kralovice u Rakovníka firmě Progeka v.o.s. za cenu 22.900 Kč bez DPH • Změnu v platovém zařízení ředitelky Základní školy Kralovice • Přidělení uvolněného městského bytu č. 6 v Domě s pečovatelskou službou, Plzeňská 157, na základě doporučení Bytové komise města Kralovice, panu Josefu Kouklovi • Přidělení uvolněného městského bytu č. 4 v Domě s pečovatelskou službou, Plzeňská 157, na základě doporučení Bytové komise města Kralovice, panu Jaroslavu Winkelhöferovi.

Rada města se seznámila • S žádostí pana Romana Moučky o odprodej části pozemku města p.č. 602/3 v k.ú. Trojany u Mladotic • S žádostí manželů Radky a Václava Košařových o opravu chodníku před č.p. 874 v ulici Boženy Němcové. Oprava chodníku v ulici Boženy Němcové bude zařazena mezi investiční akce města.

Rada města souhlasí • S návrhem Vodárny Plzeň a.s. na cenu vody převzaté k čištění pro rok 2020 – 9,82 Kč/m³. V roce 2019 byla tato cena ve výši 9,55 Kč/m³.

Rada města uložila • Odboru životního prostředí Městského úřadu Kralovice zhodnotit stav a případně nechat odstranit odumírající lípu na hřbitově, termín do 28. 9. 2019, zodpovídá MVDr. Pikeš, vedoucí OŽP • Tajem-

níkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídít výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města, termín: do 13. září 2019; vše kontrola v radě.

Na svém šestém zasedání se sešlo zastupitelstvo města Kralovice ve středu dne 11. září 2019:

Zastupitelstvo města schválilo • Zásady tvorby rozpočtu města na rok 2020 • Prodej pozemku města p.č. 202/53 o výměře 50 m² v k.ú. Hradecko manželům Haně a Miroslavu Královým za cenu 150 Kč/m² • Prodej pozemků města p.č. 180/3 o výměře 22 m² a p.č. 177/3 o výměře 30 m², vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka panu Bohumilu Petříkovi za cenu 300 Kč/m² • Prodej bytu č. 4 v ulici Na Palcátech č.p. 547 paní Naděždě Štěpánské za podmínek schválených na pátem zasedání Zastupitelstva města Kralovice konaném dne 12. září 2007. Paní Štěpánská zvolila první variantu, kterou je platba celé kupní ceny do 30 dnů od podpisu smlouvy, kupní cena v tomto případě činí 80 % z ceny stanovené úředním odhadem. Znaleckým posudkem č. 5313 vypracovaným paní Hanou Vorlovou byla hodnota předmětného bytu vyčíslena na 677.950 Kč. Kupní cena tedy činí 80 % z této částky, tj. 542.360 Kč • Směnu nově vzniklého pozemku města p.č. 5425/3 o výměře 684 m², (oddělen z pozemků p.č. 5425/2 a 5431/185) za pozemky p.č. 5431/267 o výměře 166 m² a 5431/268 o výměře 141 m² vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka ve vlastnictví manželů Lenky a Jaroslava Kučerových. Rozdíl ve výměře, který činí 377 m², bude uhrazen částkou ve výši 600 Kč/m² • Bezúplatný převod pozemků města nacházejících se v areálu Domova

sociální péče Kralovice st. p.č. 1071 o výměře 40 m², p.č. 2132/11 o výměře 157 m², 2136/1 o výměře 2404 m², 2137/1 o výměře 423 m², 2137/2 o výměře 773 m², 2137/44 o výměře 7 m², 2138/1 o výměře 328 m², 2138/15 o výměře 344 m², 5536/1 o výměře 443 m², 5536/3 o výměře 58 m², 5537/1 o výměře 423 m² a 6082 o výměře 261 m² vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka, do vlastnictví Plzeňského kraje. Celková výměra pozemků navržených k bezúplatnému převodu činí 5661 m². Podmínkou bezúplatného převodu je zahájení stavby nového pavilónu do deseti let od podpisu smlouvy, věcné břemeno průjezdu do zahrádkářské kolonie a parkování klientů odborných lékařů v areálu • Nákup pozemků v centru města p.č. 6061/1 o výměře 1588 m², 6062 o výměře 86 m², 5779/12 o výměře 234 m², 5779/11 o výměře 207 m², 262/2 o výměře 20 m² a 5806 o výměře 13 m² vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka za celkovou cenu 3.700.000 Kč a kompletní projektové dokumentace pro výstavbu bytového domu „B“ za cenu 300.000 Kč od firmy Wittmann Management a.s. • Rozpočtové opatření města Kralovice č. III/2019.

Zastupitelstvo města uložilo • Radě města Kralovice zpracovat Rozpočtové opatření města Kralovice č. III/2019 do rozpočtu města Kralovice 2019, termín do 30. 9. 2019 • Radě města Kralovice zajistit vyřízení výše uvedených bodů usnesení z dnešního zasedání zastupitelstva města, termín do příštího zasedání zastupitelstva města; kontrola vše v zastupitelstvu města.

Stavební práce ve městě

Kralovice – Po dokončení opravy spojovací chodby u mateřské školy, zpevnění plochy a opravy oplocení hasičské zbrojnice a dokončení dětského hřiště v ulici Na Palcátech pokračují stavební práce ve městě na dalších místech. Především se opravuje střecha turistické základny Na Oblátku, generální rekon-

strukce čeká i prostor šaten v Lidovém domě. V tomto objektu procházejí rekonstrukcí rovněž elektrické rozvody, připraveno je odvodnění v horní části Konečné ulice a opravy a výměna uličních vpustí a poklopů na komunikacích města. (mčú)

Koupaliště bylo v provozu 91 dní

Kralovice – Šestou sezonu bylo v provozu městské koupaliště. Návštěvnost tohoto zařízení byla opět velmi vysoká, protože se ale jedná o přírodní koupaliště, odráží se na návštěvnosti především svými teplotami počasí. A bytí závěr června i červenec byly velmi teplé, srpen tuto statistiku poněkud poka-

zil a výsledná čísla zůstala poměrně daleko např. nejen za loňským rekordním rokem, ale i třeba za r. 2015. Průměrná teplota vody za celý provoz koupaliště měřená vždy ve 13.00 hodin byla 23,11 °C, nejvyšší teplota vody byla na přelomu července a srpna (26 °C). (mčbs)

Svoz nebezpečného odpadu a zpětného odběru proběhne v přílehlých obcích dne 19. října 2019 takto:

HRADECKO	10:45–11:15
ŘEMEŠÍN	12:00–12:15
TROJANY	12:30–12:45
BUKOVINA	13:00–13:10

Porovnání jednotlivých sezon

Rok	Počet otev. dnů	Počet platicích	Max. počet návštěvníků/den
2014	81 (18. 6. – 6. 9.)	5 886	603 (4. srpna)
2015	82 (6. 6. – 2. 9.)	12 767	585 (7. srpna)
2016	99 (10. 6. – 16. 9.)	6 552	609 (29. července)
2017	88 (9. 6. – 4. 9.)	9 011	671 (1. srpna)
2018	90 (8. 6. – 12. 9.)	17 013	698 (1. srpna)
2019	91 (7. 6. – 5. 9.)	10 191	656 (30. června)

Poprvé přijel rychlík z Prahy

Kralovice – V pátek 6. a v sobotu 7. září proběhly v Kralovicích, Mladotičích a Čisté oslavy 120ti let od zprovoznění železniční tratě Rakovník–Mladotice. Organizačně dvoudenní bohatý program zajišťovali především členové spolku Místní dráha Rakovník–Mladotice.

V pátek vpoledne se v Kralovicích a Mladotičích promítal dokumentární film Záhada lokálků. Obě projekce zhlédlo značné množství zájemců, v Kralovicích byl přítomen mj. náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro dopravu Ing. Pavel Čížek, na kterého mířily i některé dotazy týkající se železniční

dopravy z řad publika. Došlo rovněž na křest publikace Jiřího Fáka Sto dvacet let z Rakovníka do Mladotic po kolejích.

V sobotu si zájemci mohli užít oslavy na třech nádražích jmenovaných obcí. Do Kralovic přijel – poprvé za 120 let trvání tratě – rychlík z Prahy (viz foto), k dispozici byl i motorový vůz „Hurvínek“ a šlapací drážka. Oba vlaky se opakovaně projely mezi Kralovicemi a Čistou. Na kralovickém nástupišti byla instalována výstavka a historický autobus převážel zájemce také do Mladotic, kam přijel z Plzně parní vlak a k vidění byla modelová železnice. (kpo)



Foto V. Kopta

Pomník Jana Jindřicha Marka

Nejstarší kralovický pomník pocházející ještě z 19. století je věnován místnímu faráři a spisovateli – Janu Jindřichu Markovi. O něm samém vyšla v roce 2003 publikace Bohdana Zilynského a drobná informace o odhalení pomníku zaznamenané v kralovické kronice byla zveřejněna na stránkách Kralovického obzoru již v roce 2004. Pomník samotný ale nevznikal úplně jednoduše, jeho realizace trvala třicet čtyři let.

Jan Jindřich Marek se narodil v Liblíně v roce 1803, studoval gymnazium v Plzni a poté teologii. Jako kněz působil v Plasích, Kozojedech a od roku 1847 v Kralovicích, kde v roce 1853 zemřel. Vedle duchovní dráhy psal a publikoval především básně a povídky. V této literární činnosti používal pseudonym Jan z Hvězdy.

První úvahy o zřízení pomníku Janu Jindřichu Markovi – Janu z Hvězdy totiž spadají již do roku 1861. Tehdy se zde konal ve prospěch postavení pomníku koncert houslisty Ferdinanda Lauba, který provázel projev politiky a publicisty Josefa Baráka. Zřízení pomníku se ale postupně odkládalo a teprve v roce 1871 bylo zveřejněno, že bude mít podobu pískovcového jehlanu a měl by stát u kostela sv. Petra a Pavla. O postavení Markova pomníku se také hovořilo při od-

halování pamětní desky sochaři Levému v Kozlanech v roce 1876. Jeho účastníci si slibovali, že bude uskutečněno příští rok, ale přání zůstalo opět nenaplněno.

Průtahy doprovázející vznik pomníku byly dokonce glosovány. V roce 1884 bylo v tiskové urgenci uvedeno, že iniciátoři Ferdinand Laub i Josef Barák jistě netušili, že se dříve sejdou s Markem na věčnosti, aniž by spatřili jeho pomník. A když byl konečně v roce 1895 pomník realizován, byl okresní výbor v Kralovicích nucen konstatovat, že téměř všichni členové někdejšího komitétu vymřeli.

Pomník byl tedy zhotoven až v roce 1895 a slavnost k jeho odhalení se uskutečnila 6. října. Již den předtím byl pořádán přátelský večer v hostinci u Gšvindů, který byl zahájen proslovem připraveným Jaromírem Knedlhensem a pokračoval živým obrazem sestaveným Janem Dykem. V něm bylo možné spatřit Markovu podobiznu a postavy z jeho povídek. V den odhalení pomníku se uskutečnil průvod z náměstí ke staré škole do parku u kostela, kde pronesl okresní tajemník Jaromír Knedlhans slavnostní řeč, byl odhalen pomník a zahrána píseň Kde domov můj. Odpoledne se konala slavnost u Gšvindů.

Vysoký pomník z benešovského syenitu dodala plzeňská firma Cingroš. Je postaven na třech pískovcových schodech a tvoří jej ve spodní části dva nízké kvádry, z nichž spodní je značen jménem výrobce. Na nich je postaven odstupňovaný hranolový sloupek s nápisem: „JAN JINDŘICH // MAREK // JAN Z HVĚZDY // SPISOVATEL ČESKÝ // NAR. 4. LISTOPADU 1803 // ZEMŘ. 3. LISTOPADU 1853.“ Dominantou pomníku je vysoká hranolová stěla původně opatřená bronzovým reliéfem s portrétem Jana Jindřicha Marka doplněným vavřínovou ratolestí. Tato část pomníku byla v posledních letech zcizena a dosud na něm chybí.

Pomník byl spravován městem, ale jeho špatný stav v roce 1920 dokonce vedl k polemice mezi politickými stranami, když agrární strana kritizovala konkurenční sociální demokracii za nedostatečnou péči o městské sady: „Kralovické sady vypadají jako oasy na Sahaře ozrané od dromedárů... Kde by se pásly soudružské kozy? Jindřichu Marku, jak vděčný jsi asi Kralovickým za místo v slepičím parku?“

I přes tuto kritiku byl v Kralovicích odkaz někdejšího faráře přijímán pozitivně a vytvářel místní Markův kult. V roce 1903 se konala pod protektorátem městské rady



Portrét Jana Jindřicha Marka. Fotoarchiv Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

slavnost, pořádaná Národní jednotou pošumavskou a dalšími spolky, vzpomínající sto let od narození J. J. Marka. V roce 1939 při pouti do Mariánské Týnice byl položen věnec k pomníku padlým i k pomníku Markovu. A připomeňme, že Markova ulice, zvaná též Markova třída, vedoucí od náměstí právě k parku s dotyčným pomníkem, je pojmenována právě po někdejší kralovickém faráři.

Jiří Fák

Novinky z muzea

Mariánská Týnice – Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici Vás zve na výstavu TRICETILETÍ PROMĚNY MARIÁNSKÉ TÝNICE. Vernisáž proběhla 1. 10. 2019 v kostele Zvěstování Panně Marii. Výstava přibližuje stavební rekonstrukci významné historické dominanty severního Plzeňska, započatou na začátku 90. let 20. století. Samotná výstava potrvá do 10. listopadu 2019.

K probíhající výstavě STOLETÉ PROMĚNY KRALOVICKA se uskuteční dne 10. října od 17. hodin komentovaná prohlídka. Výstavu je možné shlédnout do konce října.

Dále muzeum zve na podzimní přednáškový cyklus ZA POZNÁNÍM BAROKA, který

pořádá ve spolupráci se Státním okresním archívem v Plasích. Cyklus obsahuje odborné přednášky na témata barokního umění a kultury. Přednášky se konají vždy v přednáškovém sále Státního okresního archivu Plzeň-sever, se sídlem v Plasích (Stará cesta 558) od 17. hodin:

- 9. 10. 2019 – Figurální liturgická hudba 17.–18. století v českých zemích
 - 23. 10. 2019 – Dějiny knižní kultury s přihlédnutím k baroku
 - 30. 10. 2019 – Třicet let obnovy barokní památky: Mariánská Týnice 1989–2019
- Na závěr turistické sezony proběhne v sobotu 26. října od 14. do 17. hodin podzimní

oživlá prohlídka s názvem KRALOVIČTÍ ŘEMESLNÍCI A JEJICH PATRONI. Opět se bude jednat o zábavné a poučné odpoledne pro celou rodinu. Můžete se těšit například na vystoupení malých hasičů z Němčovic, dětské představení tzv. „Chození s Dorotou“, které pojednává o odsouzení sv. Doroty a mnoho dalšího. Chybět nebude ani kreativní dílna, kterou zajišťuje DDM Kralovice.

O státním svátku v pondělí 28. října se již tradičně koná DEN KRAJŮ. Muzeum bude pro veřejnost přístupné od 9. do 17. hodin za symbolických 28,- Kč. Závěrečný den místo pondělí bude v úterý 29. 10. 2019. Otevírací doba v měsíci říjnu je mimo pondělí od 9 do 17 hodin. (Hana Fryčková)

Po stopách významného rodu

Kralovice – Ve dnech 20.–22. září zorganizovala paní baronka Roma von Griessenbeck výpravu bavorských příbuzných a přátel, kteří navštívili místa spojená s působením Floriána Gryspeka v Čechách. V neděli jsme měli tu čest a hostili jsme 26. členovou výpravu v Kralovicích. Naši hosté se zúčastnili

česko – německé mše sloužené v kostele sv. Petra a Pavla a pak následovalo přátelské setkání na kralovické faře. Návštěvníci byli nadšení expozicí rodu Gryspeků. Poté se konal společný oběd v salonku Hotelu Bílý Beránek, na který přišel naše německé hosty pozdravit pan starosta Ing. Karel Popel. (ts)



Foto: MVDr. Tomáš Soukup

Památník Floriána Gryspeka je dokončen

Kralovice – Nápad vybudovat památník Floriána Gryspeka se zrodil na podzim roku 2018, kdy byla dokončena další etapa úpravy parku u kralovického kostela. Na březnovém zasedání zastupitelstva města Kralovice byly schváleny návrhy našeho spolku na přejmenování prostoru kolem kostela sv. Petra a Pavla na náměstí Floriána Gryspeka a vybudování památníku.

V další fázi jsme museli zajistit financování. Původní rozpočet byl na 178.000,- Kč. Oslovili jsme kralovické firmy a občany, město Kralovice a Plzeňský kraj. Plánovanou finanční částku jsme díky podpoře všech dokázali obstarat. Patří se poděkovat všem, kdo přispěli.

Protože bylo změněno původně uvažované umístění a tím i koncepce památníku, došlo k navýšení nákladů na dvojnásobek

původního rozpočtu. Pokrytí zvýšených nákladů se nám podařilo pokrýt díky štedré podpoře rodiny Griessenbeck z Bavorska, příbuzných kralovických Gryspeků, kteří věnovali na tento účel částku 8.000,- Euro.

Díky autorce památníku paní MgA. Heleně Jahodové, která dostala důvěru našeho spolku a našla nejvhodnější formu realizace, se podařilo s pomocí pana Jindřicha Kovářky vytvořit dílo, které bude připomínat šlechtice, který se zasloužil o povýšení Kralovic na město.

Rádi bychom pozvali všechny občany města a příznivce našeho spolku v sobotu 19. října v 17,00 hodin na slavnostní odhalení památníku s doprovodným koncertem, který se bude konat v kostele sv. Petra a Pavla. (ts)



SPOLEK GRYSPEK KRALOVICE
Odhalení památníku
Floriána Gryspeka

Kostel sv. Petra a Pavla v Kralovicích,
Sobota 19. října 2019, 17,00 hod.

Program:

- ❖ Odhalení památníku
- ❖ Žehnání památníku – Mons. Tomáš Holub biskup plzeňský
- ❖ Koncert souboru Concerto Aventino

Vstupné dobrovolné



CONCERTO AVENTINO
Frührenewaissance-turvoque ensemble



bechtoplast s.r.o.



coop



KRÁL PM CENTRUM



SKYLINE OPTIC s.r.o.



PLZEŇSKÝ KRAJ

SPORT

Připravuje Karel Popel

Bikeři jeli po šestnácté

Kralovice – Šestnáctý ročník MTB Spoke maratonu horských kol proběhl v Kralovicích tradičně poslední srpnovou sobotu. Ze Sport kempu Kralovice se mohli účastníci vydat na některou ze tří tras o délkách 20 km, 40 km nebo 73 km.

První možnost zvolilo 105 mužů a žen, nejpočetněji obsazená byla stejně jako před rokem čtyřicetkilometrová trať (117 cyklistů), celkem projelo cílem na některé ze tří tratí 287 účastníků.

Vítězství na hlavní vzdálenosti vybojoval před rokem druhý Ladislav Fabišovský (Sweep team), který za sebou nechal druhého v pořadí tachovského Morgensteina o 2:44 min. „Jsem na tomto maratonu po čtvrté a první jsem zvítězil“, radoval se po převzetí cen Fabišovský. Ten se v Kralovicích neustále zlepšoval: od 4. místa v r. 2016 a třetí příčky (2017) přes loňské stříbro až k letošnímu triumfu. V kategorii žen byla nejrychlejší bývalá reprezentantka (horská kola, triatlon a cyklokros) Jindřiška Zemanová (roz. Bejstová). „Byl to pro mě velmi kvalitní trénink na pěkné trati“, uvedla na svém facebookovém profilu. Již v roce 1997 vybojovala bronz na juniorském mistrovství Evropy v cross country, před rokem získala titul mistryně světa v terénním triatlonu Xterra v kategorii 35–39 roků.

Děti od čtyř do dvanácti let soutěžily tradičně za velké podpory rodičů a dalších diváků na terénním okruhu přímo ve Sport kempu, délky jejich klání se pohybovaly od 100 do 1600 metrů.



Na mistrovství ČR v turistickém závodě smíšených dvojic skončili z Kralovic nejlépe na čtvrtém místě Vojtěch Kúsa a Eliška Popelová. Foto K. Popel

datelský výběr obsadil třetí příčku a závěrečný Kra-Kož Cup pro kadetky a juniory ktg. U17 a U19 patřil celku pořadatelského DBaK U19. **TURISTICKÝ ZÁVOD:** na mistrovství ČR smíšených dvojic (21. 9., Jílové u Děčína) skončili nejlépe na čtvrtém místě E. Popelová a V. Kúsa (ktg. do 30 let – součet věku závodníků), šestí byli I. a Jos. Šmídovi (ktg. nad 70 let) a V. Kupková (+ P. Figura, Bohumín), devátí D. Knopová – O. Knop (vš. ktg. do 70 let) a jedenadvacátí K. Knopová – Jan Šmíd (ktg. do 30 let).

NOHEJBAL: hradečtí muži obsadili v B skupině II. ligy sedmou pozici a zachovali si tak ligovou příslušnost i pro nadcházející soutěžní ročník.

VÝSLEDKOVÝ SERVIS:

FOTBAL: I. A tř. mužů A v. Žákava 6:2, v. Košutka 2:3, v. Sv. Hrádek 2:4, v. St. Plzeň 1:2; krajská soutěž dorostu sk. C v. Kaznějov 12:0, v. VS Plzeň 5:2; III. tř. mužů B v. Trnová 4:8, v. Blatnice 3:1, v. K. Újezd 3:2; OP st. žáků v. Tlučná 4:1, v. K. Újezd 20:0; OP ml. žáků sk. B v. Manětín 6:2, v. D. Bělá 17:1; OP st. přípravky sk. B v. Kozlany 19:4, v. Kaznějov 1:18; OP

manová (Spoke Fucktory Team) 3:21:37 – 1. žena, 42. M. Knedlík (Kralovice) 4:15:10; trasa 40 km (117) 1. Kindl (Cycology) 1:25:07 hod., 2. Černý (Něžichov) 1:25:10, 3. Podhajský (Aš) 1:25:19, ... 41. K. Blecha 1:49:32, 45. Z. Holcinger (oba Kral.) 1:52:38, 88. Winkelhöferová 2:19:50 – 1. žena; trasa 20 km (105) 1. Ambruš (One Cycling Team) 45:30 min., 2. Pavlíček (Rakovník) 47:09, 3. Jánský (Buštěhrad) 47:29, ... 7. A. Kotlíková (Rakovník) 52:33 – 1. žena, 15. L. Cvak 57:33, 22. O. Černohorský 1:01:14 hod., 26. M. Cvak 1:03:00, 28. J. Borkovič 1:03:04, 33. N. Černohorský 1:05:00, 35. D. Borkovič 1:05:10, 37. J. Zeman 1:05:50, 47. J. Dufek (vš. Kralovice) 1:08:56.

Dětské kategorie – odrážedla dívky (r. 2015 a ml.) 1. E. Vyleta (Londýn), odrážedla kluci (2015 a ml.) 1. Metlička (Zruč), ... 8. J. Mandaus (Kralovice), dívky 2013–2014 1. Kežlarová (Neumětely), 2. K. Bebrová (Kralovice), kluci 2013–2014 1. D. Vainer (Stupno), ... 5. O. Knot, 7. J. Slemenský (oba Kralovice), 2011–2012 1. N. Vainarová (Stupno), ... 3. A. Nová, 4. B. Knotová, 7. R. Kindlová, 8. V. Zemanová, kluci 2011–2012 1. M. Haller, ... 5. M. Slemenský, 7. A. Rykala, 11. D. Popel (vš. Kralovice), dívky 2009–2010 1. S. Salaqardová (Bsil racing team), 2. A. Peterková, 3. M. Čadková (obě Kralovice), kluci 2009–2010 1. Š. Sebránek (Stupno), 2. Haller, ... 4. Š. Peterka, 6. J. Horák, 9. M. Slemenský (vš. Kralovice),

dívky 2007–2008 1. K. Bartošová (Písek), kluci 2007–2008 1. D. Icha (Rakovník), 3. J. Dufek (Kralovice).

NOHEJBAL: II. liga mužů sk. B Hradecko v. Chabařovice 6:1.

ORIENTAČNÍ BĚH: závody žebříčku B (Kamenice, 7. a 8. 9.) – sobota ktg. D10 8. A. Hanáková; D12 5. M. Gellnerová, 15. Z. Kropáčová; D14B: 27. A. Gellnerová, 40. A. Vlachová; D16B: 14. E. Fišarová; D20B: 9. L. Hanáková; D21C: 2. Mag. Hanáková; D35B: 10. L. Křížová; D45B: 18. Marta Hanáková; H35B: 20. D. Kříž; T6: 9. J. Fišar; neděle – ktg. D10: 7. A. Hanáková; D12: 13. M. Gellnerová, 24. Z. Kropáčová; D14B: 32. A. Gellnerová, 47. A. Vlachová; D16B: 4. E. Fišarová; D20B: 6. L. Hanáková; D21C: 1. Mag. Hanáková; D35B: 21. L. Křížová; H35B: 13. D. Kříž; T3: 3. J. Fišar, 14. Marta Hanáková.

PETANQUE: pátý turnaj dlouhodobé soutěže dvojic (sokolovna, 14. 9.) – 1. Kopta, Kilberger, 2. I. a M. Houdovi, 3. J. a M. Fryčkovi, průběžně 1. Frank, Štroner, 2. J. a M. Fryčkovi, 3: Kopta, Kilberger (16 párů).

STOLNÍ TENIS: krajský turnaj mládeže (21. 9., Nezvěstice) – divize A (výkonnostně nejvyšší) 7. J. Habl, divize B 7. J. Kolena, divize C 11. M. Popel, divize E 1. P. Cukás.

VOLEJBAL: první turnaj OP mužů, sk. A (H. Bříza, 21. 9.) – A tým v. Kaznějov 1:2, v. H. Bříza 0:2, v. Zruč 0:2, 4. místo; sk. B (Vroutek 14. 9.) – B tým v. Zbůch 2:0, v. Vroutek 2:1, v. Kozlany 2:1, 1. místo.



Součástí kralovického maratonu horských kol jsou tradičně i soutěže dětí. Na snímku start nejmenších adeptů cyklistiky na odrážedlech. Foto DDM Kralovice

KRÁTCE:

BASKETBAL: vítězem Mikro Kra Kož Cupu (ktg. U12) se staly hráčky USK Praha, domácí tým skončil čtvrtý. Mini Kra-Kož Cup (ktg. U14) ovládl celek Lavhartic Chomutov, pořá-

ml. přípravky sk. B v. Kaznějov 6:4, v. Plasy 4:5. **HORSKÁ KOLA:** Spoke maraton horských kol (31. 8., Kralovice) – trasa 73 km absolutně (65 úč.) 1. Fabišovský (Sweep) 2:48:57 hod., 2. Morgenstein (Tachov) 2:51:41, 3. Smola (Slaný) 2:54:53, ... 20. Ze-

Nejrychlejší byli hasiči z Brodeslav

Kralovice – Druhou zářijovou sobotu se na náměstí Osvobození konala tradiční soutěž hasičských družstev O cenu města v netradičním požárním útoku. V konkurenci sedmi celků byli nejlepší hasiči z Brodeslav před Řemešínem B a Kralovicemi. Velký

úspěch mělo rovněž vystoupení kralovických dětských družstev (viz foto). Mladí hasiči navíc přímo na náměstí se svými rodiči a dalšími známými oslavili deset let své úspěšné práce pod vedením manželů Kozových a Jana Marxe. (kpo)

Sbor dobrovolných hasičů Kralovice opět ve finále ankety Dobrovolní hasiči 2019!

HLASUJTE PRO NÁS!

Zašlete do 20. října SMS s textem: **HASICI /mezera/ SJZC4** na číslo: **900 77 06** Cena SMS 6,- Kč

Hlasujte pro náš hasičský sbor!
Hlasujte pro svoji bezpečnou budoucnost!
Hlasujte pro naše Sotíky, Plamínky a Mladé hasiče!

Došlá hlas nám můžete zaslat na: <http://www.adhr.cz/hlasovani-sborny>



Foto K. Popel

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ŘÍJEN 2019

SPORTOVNÍ POZVÁNKA:

FOTBAL – SO 5.: dorost v. Zruč (12.30), muži A v. Radnice (16); **PÁ 11.:** ml. a st. příprava v. Hadačka (16.30), ml. žáci v. Plasy (17); **SO 12.:** dorost v. Chotíkov (12), muži A v. Kaznějov (15.30); **NE 13.:** st. žáci v. Žihle (11), muži B v. Hvozď (14); **PÁ 25.:** st. a ml. příprava v. H. Bříza (15.30), ml. žáci v. Mladotice (17); **SO 26.:** A v. Petřín B (14.30); **NE 27.:** muži B v. Žihle B (14.30, vše stadion Sokola).

PETANQUE – SO 12.: šestý turnaj dlouhodobé soutěže dvojic (sokolovna, 14.00).

KONCERTY:

ST 2. 10.: JAKUB SMOLÍK S KAPELOU (19.00; LD)
SO 12. 10.: SIFON (21.00; LD)
PÁ 18. 10.: Disco – DJ BUTAN (21.00; B-Club)
SO 26. 10.: LUCIE revival (21.00; LD)

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE:

SO 5. 10.: I. prodloužená základního tanečního kurzu (20.00; LD)
SO 12. 10.: DRÁKIÁDA 2019 (15.00; louka vedle fotbalového hřiště)
PÁ 18. 10.: Trhy (8.00; nám. Osvobození)
SO 19. 10.: Odhalení památníku F. Gryspeka (17.00; nám. Floriana Gryspeka)
NE 20. 10.: Den otevřených dveří města Kralovice (13.00; začátek v DDM)

NE 27. 10.: Zahájení tanečního kurzu pro dospělé taneční páry (17.00; LD)

MUZEUM A GALERIE SEVERNÍHO PLZEŇSKA:

10. 9. – 31. 10.: Stoleté proměny Kralovicka

1. 10. – 10. 11.: Třicetiletí proměny Mariánské Týnice

SO 26. 10.: Podzimní oživlá prohlídka (14.00–17.00)

PO 28. 10.: Den krajů (9.00–17.00)

V říjnu je muzeum otevřené denně mimo pondělí od 9–17 hodin.

BOHOSLUŽBY:

NE 6. 10.: 16. neděle po sv.

Trojici (9.00; čtená bohoslužba Českobratrské církve evangelické)

NE 13. 10.: 17. neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 20. 10.: 18. neděle po sv. Trojici (9.00; bohoslužba Českobratrské církve evangelické s vysluhováním sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 27. 10.: 19. neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

EKUMENICKÉ BIBLICKÉ HODINY se konají nově první a třetí čtvrtěk v měsíci od 18,30 hodin na katolické faře, v říjnu 3. a 17.